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CÂMARA MUNICIPAL DE LARANJEIRAS DO SUL 
ESTADO DO PARANÁ 

 
 

PAUTA N.º  015-2026 
SESSÃO ORDINÁRIA N.º  011-2026 

DIA 13-04-2026 
 

 

 

MATÉRIAS DO PEQUENO EXPEDIENTE 
(Art. 128 - Regimento Interno) 

 

- ATA Nº 014/2026 - DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 010/2026 - DO DIA 06/04/2026 

 (Art. 124 - Regimento Interno): 

 
 

REQUERIMENTO 
REQUERIMENTO Nº. 005/2026 

AUTORIA: Vereador Valdecir Roque Giordani 

EMENTA:  Requer que o Secretário Municipal de Agricultura, Abastecimento e 

Meio Ambiente, Sr. Alcir Pedro Augusto Pires, compareça a uma das sessões da 

Câmara Municipal, para fazer uso da palavra, com o objetivo de prestar 

esclarecimentos acerca do Programa Dinheiro Direto na Comunidade, bem como 

dos demais programas desenvolvidos pela SAAMA – Secretaria Abastecimento e 

Meio Ambiente. 

 
REQUERIMENTO № 006/2026 

AUTORIA: Vereadora Valeide Scarpari Lascoski e demais vereadores 

EMENTA:  Requer informações acerca dos recursos viabilizados por vereadores 

por meio de emendas parlamentares, bem como sobre o andamento dos respectivos 

projetos. 

 
INDICAÇÕES 
INDICAÇÃO N.º. 161/2026   

Autoria:  Vereador José Domiciano-Besouro 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo que realize, com urgência, a ampliação da 

rede de distribuição de água do poço artesiano da localidade de Barro Preto, 

especialmente para atender a família da senhora Elize Regina dos Santos, bem 

como as demais famílias vizinhas, que ainda não são contempladas pelo 

abastecimento e enfrentam dificuldades devido à escassez de água para consumo 

próprio. Caso não seja possível a extensão da rede do poço artesiano, sugere-se 

como alternativa viável a ampliação da rede da Sanepar, já existente até a Casa de 

Recuperação Esquadrão Resgate. 
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INDICAÇÃO N.º. 162/2026   

Autoria:  Vereadores Valdecir Giordani-Sorto e Valeide Scarpari Lascoski 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo o conserto imediato do calçamento 

localizado na Rua Pitanga, esquina com a Rua Cascavel. Pois em dias de chuva, 

forma-se uma grande poça de água no local, o que tem dificultado o trânsito de 

veículos e a passagem segura de pedestres. Essa situação causa transtornos à 

comunidade e pode até gerar riscos de acidentes. A pedido do Sr° Paulino de Mattos 

e demais moradores. Conforme foto em anexo. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 163/2026   

Autoria:  Vereadores Valdecir Giordani-Sorto e Valeide Scarpari Lascoski 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo a conclusão da pavimentação asfaltica no 

final da Rua Pitanga que termina no portão do CAIC. Atualmente, restam 

aproximadamente 50 metros sem pavimentação no final da via. A pedido da Sraª 

Franci de Mattos kellman. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 164/2026   

Autoria:  Vereador Ivaldonir Panatto 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, conserto de uma boca de lobo localizada 

na Rua Ponta Grossa esquina com a Rua José Rodrigues Medina, pois se encontra 

quebrada e obstruída. A pedido dos moradores, conforme fotos em anexo. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 165/2026   

Autoria:  Vereador Marcio dos Alexandre 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, a construção de uma lombada na Rua 

Curitiba, em frente à residência nº 475, tendo em vista que alguns motoristas 

trafegam em alta velocidade, transformando o local em uma espécie de pista de 

corrida. Ressalta-se que já ocorreram situações de risco no local, agravadas pela 

baixa visibilidade em razão da curva existente, atendendo pedido do senhor Luiz 

Guilherme e demais moradores. Segue fotos do local em anexo.  

 

 

INDICAÇÃO N.º. 166/2026   

Autoria:  Vereador Rodrigo Rocha Loures-Psite 

Súmula:  Reitera a indicação N° 134/2025,  a qual solicita do Poder Executivo 

Municipal: Estudo de viabilidade de readequação da rede de alta tensão para o 

mesmo sentido da Rua no Bairro Cristo Rei, próximo à AABB, localizado na Rua 

Vereador Pedro Piaceski, conforme foto anexa. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 167/2026   

Autoria:  Vereador Fábio Borsoi 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, que realize estudo de viabilidade para a 

instalação de câmeras de monitoramento em toda a extensão da Praça Governador 

Garcez, conhecida como Praça do Cristo, bem como, se possível, a disponibilização 
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de vigilância ou guarda municipal no período noturno. A presente indicação atende à 

solicitação da comunidade escolar do Colégio Estadual Floriano Peixoto, 

especialmente dos profissionais que atuam no período noturno, pois, tem sido 

frequente a aglomeração de pessoas na referida praça durante a noite, com 

consumo de bebidas alcoólicas e possíveis outras substâncias, além de ocorrências 

da algazarras e brigas, o que tem prejudicado o ambiente escolar e gerado 

insegurança. Ressalta-se a preocupação com a segurança dos alunos, 

principalmente no horário de entrada (18h40) e saída (23h), visto que muitos 

precisam transitar peça praça e suas imediações, ficando expostos a situações de 

risco. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 168/2026   

Autoria:  Vereador Fábio Borsoi 

Súmula:  Solicita ao poder Executivo, concerto de uma boca de lobo localizada 

na Rua José Rodrigues Medina, esquina com a Rua Pitanga, pois se encontra 

quebrada e obstruída. A pedido dos moradores, conforme fotos em anexo. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 169/2026   

Autoria:  Vereador Ivaldonir Panatto-Bronca 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo a realização de serviço de tapa-buracos e 

reparos na Rua Rodolfo Bertuol, no cruzamento com a Rua Tiradentes, nas 

proximidades da Igreja Assembleia de Deus. A via encontra-se em condições, 

dificultando o tráfego de veículos, especialmente em dias de chuva, quando a 

situação se agrava, comprometendo a segurança de motoristas e pedestres. A 

presente solicitação atende ao pedido do senhor Juliano Segunda e demais pessoas 

que transitam pelo local.  

 

 

INDICAÇÃO N.º. 170/2026   

Autoria:  Vereador Miro Xavier  

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo através da Secretaria de Obras e 

Urbanismo, que seja efetuada a retirada de um eucalipto localizado em frente à 

Escola Municipal Raquel de Queiroz, no Distrito do Passo Liso. Tal pedido se 

justifica pelo fato de a referida árvore apresentar risco de ocasionar graves acidentes 

à população, especialmente à comunidade escolar, em caso de queda, além de 

poder causar sérios danos à rede de energia elétrica. Solicitação da diretora e de 

toda comunidade escolar. Segue fotos em anexo.  

 

 

INDICAÇÃO N.º. 171/2026   

Autoria:  Vereador Miro Xavier  

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo através da Secretaria de Obras e 

Urbanismo, que seja programada a pintura de algumas portas recém-instaladas na 

Escola Municipal Rural Raquel de Queiroz, no distrito de Passo Liso. Solicitação da 

diretora e de toda comunidade escolar. Segue fotos em anexo.  
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INDICAÇÃO N.º. 172/2026   

Autoria:  Vereador  Miro Xavier  

Súmula:  Solicita do Poder Executivo, por meio da Secretaria de Obras seja 

realizada a construção de um espaço com banheiro privativo junto à lateral da 

Escola Municipal Raquel de Queiroz, no Distrito do Passo Liso. Tal solicitação se 

justifica em função de que os motoristas do transporte escolar não possuem um local 

adequado para permanência durante o período de aula, ficando sem um espaço 

apropriado para suas refeições, bem como para utilização de sanitários. A pedido da 

diretora e dos motoristas do transporte escolar, sendo aproximadamente 6 

profissionais que atendem as duas escolas do referido distrito. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 173/2026   

Autoria:  Vereador Fabio Borsoi 

Súmula:  Solicita do Poder Executivo a substituição da tampa da boca de lobo 

localizada na Rua João Blonski, em frente à residência nº 735, no Bairro Nossa 

Senhora Aparecida, tendo em vista o intenso fluxo de crianças que transitam pelo 

local, especialmente por se tratar de via de acesso à Escola Vereador Antonio 

Ribeiro de Oliveira, visando garantir maior segurança para as crianças e pedestres 

que transitam pelo local, além de prevenir acidentes.  
 

 

NDICAÇÃO N.º. 174/2026   

Autoria:  Vereador Fernando Mattei 

Súmula:  Solicita do Poder Executivo a realização urgente de manutenção e 

fechamento de uma manilha aberta na Rua Waldemar Becker, bem como a 

colocação de tampa em uma boca de lobo localizada no lado oposto da via, a 5 

metros de distância uma da outra. A situação apresenta risco de acidentes para 

pedestres, ciclistas, veículos e animais que trafegam pelo local, sendo necessária a 

adoção de providências imediatas para garantir a segurança da população.  

 

 

INDICAÇÃO N.º. 175/2026   

Autoria:  Vereador José Domiciano 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, através da Secretaria de Obras e 

Urbanismo, a troca de uma lâmpada na Rua Manoel Ribas em frente a Casa da 

Amizade, atendendo pedido do senhor dos moradores.  

 

 

INDICAÇÃO N.º. 176/2026   

Autoria:  Vereador José Domiciano 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, através da Secretaria de Esportes que, na 

medida do possível, seja implantada uma escolinha de futsal no período após as 16h, no 

Ginásio de Esportes do Bancário, atendendo também as crianças do bairro Santo Antônio 

de Pádua. A presente solicitação justifica-se pelo fato de que, após o período escolar, 

muitas crianças permanecem ociosas, sem acesso a atividades orientadas. A prática 

esportiva, além de promover a saúde e o bem-estar, contribui significativamente para o 

desenvolvimento físico, social e disciplinar das crianças.  
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INDICAÇÃO N.º. 177/2026   

Autoria:  Vereador José Domiciano 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, através da Secretaria de Obras e 

Urbanismo, construção de uma lombada na Avenida José Martins Pavlak, Bairro São 

Francisco, direção ao Bairro Jardim Santana, em frente a casa da Senhora Lucineia 

Pires, devido a grande velocidade dos veículos que trafegam na referida via. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 178/2026   

Autoria:  Vereador José Domiciano 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, através da Secretaria de Obras e 

Urbanismo, o conserto de uma valeta na rua José Arlindo Bavaresco, que já virou 

uma cratera e vem causando transtorno para quem utiliza a via pública, conforme 

fotos em anexo. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 179/2026   

Autoria:  Vereadores Fabio Borsoi e Valdecir Giordani 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, que seja realizadas melhorias, do tipo 

patrolamento e cascalhamento, na estrada rural do Rio do Tigre, especialmente no 

trecho que dá acesso às propriedades das famílias Carpsten e Castilho. A 

solicitação se justifica pela necessidade de garantir melhores condições de 

trafegabilidade, segurança e acesso aos moradores da região, bem como facilitar o 

escoamento da produção agrícola e o deslocamento de veículos, contribuindo para a 

qualidade de vida da comunidade local. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 180/2026   

Autoria:  Vereador Fabio Borsoi  

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, por meio da Secretaria de Obras e 

Urbanismo, o conserto da calçada localizada na Avenida Ivan Ferreira do Amaral, no 

trecho do Lago UM, tendo em vista as más condições de trafegabilidade para 

pedestres, ocasionadas pelas raízes das árvores existentes no local, conforme fotos 

em anexo. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 181/2026   

Autoria:  Vereador  Tarso Campigotto  

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, a realização de reforma e recuperação do 

calçamento na localidade da Linha Nogueira até a Vila Becker, em um trecho de 

aproximadamente 5 km, atendendo a solicitação da comunidade local 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 182/2026   

Autoria:  Vereador Juvinha Viola  

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, por meio da Secretaria de Obras e 

Urbanismo, o conserto da calçada localizada na Rua Valdomira Amaral, entre a 
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residência nº 763 e a esquina com a Rua Francisco Piemontes, devido às más 

condições de trafegabilidade para pedestres. Fotos em anexo. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 183/2026   

Autoria:  Vereadores: Janice Couto e Fernando Mattei 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, por meio da Secretaria competente, a 

adoção de medidas voltadas ao fortalecimento da inclusão, atendimento 

especializado e garantia de direitos de crianças e adolescentes, especialmente 

aqueles com deficiência e Transtorno do Espectro Autista (TEA). 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 184/2026   

Autoria:  Vereadores: Janice Couto e Márcio dos Alexandre 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, por meio da Secretaria competente, adote 

com a máxima urgência, melhorias diversas na Rua Pedro Pinto de Oliveira e 

Vicente Lourenço Ruths, no Bairro Monte Castelo, conforme segue: Implantação da 

rede de abastecimento de água potável; regularização e adequação do fornecimento 

de energia elétrica e inclusão das vias no Programa de Regularização Fundiária 

Urbana. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 185/2026   

Autoria:  Vereadores: Janice Couto e Márcio dos Alexandre 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, por meio da Secretaria competente, adote 

com a máxima urgência, melhorias diversas no Lago ll, espaço público de lazer e 

convivência conforme segue: Implantação de vigilantes no local, visando garantir a 

segurança dos frequentadores; melhorias e ampliação da iluminação pública e 

garantia de abertura e manutenção dos banheiros públicos. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 186/2026   

Autoria:  Vereadores: Janice Couto e Valdecir Giordani 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, por meio da Secretaria competente, adote 

com a máxima urgência, melhorias diversas no Lago ll, espaço público de lazer e 

convivência conforme segue: Implantação da infraestrutura e segurança nas 

seguintes Unidades Escolas: 

1- Escola Municipal Valdemar Boeira, conforme segue: implantação de cobertura do 

trajeto de acesso entre a entrada e o portão da escola; reparos na cobertura da 

unidade escolar, atualmente danificada.  

2: Escola Municipal Florindo Pellizzari: Retorno imediato de guarda/vigilante 

permanente na unidade escolar e reparos nas travas de segurança 

 

 



 7 

INDICAÇÃO N.º. 187/2026   

Autoria:   Vereadores: Janice Couto, Valdecir Giordani e Pedro Conrado Filho 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, por meio da Secretaria competente, a 

realização de melhorias urgentes na Avenida Salto Santiago, localizada na Vila São 

Miguel, conforme segue:  

1-Contrução de uma lombada na referida via;  

2-Melhorias diversas na Praça da comunidade, bem como a reinstalação, em caráter 

de urgência, do Parque Infantil que foi retirado e, até o momento, não foi recolocado, 

deixando as crianças da localidade sem um espaço adequado para lazer e 

recreação.  
 

 

OFÍCIOS EXPEDIDOS 
 

Ofício N.º. 022/2026  Autoria: Câmara Municipal 

Súmula:  Enviado ao Poder Executivo para conhecimento e tomadas das 

providências legais cabíveis devidamente aprovado o seguinte REQUERIMENTO: 

 

REQUERIMENTO № 004/2026 

AUTORIA: Vereadora Janice Couto 

EMENTA: Requer informações junto ao Poder Executivo Municipal, sobre 

documentos que comprovem eventuais irregularidades nas escolas da rede 

municipal durante a gestão anterior, especialmente quanto as condições legais de 

funcionamento; regularização na gestão atual; recursos e investimentos no exercício 

de 2025. 

 

 

Ofício N.º. 023/2026  Autoria: Câmara Municipal 

Súmula:  Enviado ao Poder Executivo para conhecimento e tomadas das 

providências legais cabíveis, aprovadas as INDICAÇÕES Nº 142 A 160/2026. 

 

 

Ofício N.º. 024/2026  Autoria: Câmara Municipal 

Súmula:  Enviado ao Poder Executivo para conhecimento e tomadas das 

providências legais cabíveis devidamente aprovados os seguintes PROJETOS: 

 

PROJETO DE LEI N.º 020/2025 

AUTORIA:  Vereadora Valeide Scarpari Lascoski 
SÚMULA:  Dispõe sobre a denominação da UBS – Unidade Básica de Saúde do 
Bairro Presidente Vargas de “UBS - Unidade Básica de Saúde Dr. Nilson Becker - 
Bairro Presidente Vargas – Laranjeiras do Sul/PR”.  
 

PROJETO DE LEI Nº. 001/2026    

Autoria:  Vereador Pedro Conrado Filho 
Súmula:  Institui e inclui no Calendário Oficial do Município de Laranjeiras do Sul 
o mês de ABRIL AZUL, dedicado a conscientização sobre o Transtorno do Espectro 
Autista - TEA.  
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Ofício N.º. 008/2026  Autoria: Vereador Fábio Borsoi 

Súmula:  Enviado ao deputado federal Pedro Lupion, solicitando recursos para 

aquisição de dois ônibus trucado para transporte de passageiros, capacidade 42 

lugares. 

 

 

Ofício N.º. 009/2026  Autoria: Vereador Fábio Borsoi 

Súmula:  Enviado ao deputado federal Pedro Lupion, solicitando recursos para 

aquisição de caminhão-pipa para atendimento com água potável no interior do 

município. 
 

 

OFÍCIOS RECEBIDOS 
 

Ofício N.º. 022/2026Autoria: Centro da Juventude 

Súmula:  Resposta à indicação nº 143/2026, de autoria do vereador Márcio dos 

Alexandres, acerca da oferta dos programas “Jovem Aprendiz” e “Agente da 

Cidadania”. 

 
 

 

GRANDE EXPEDIENTE 
(Art. 129 - Regimento Interno) 

 

 

Inscrita pelo Vereador Fábio Borsoi para fazer uso da palavra a Professora de 

Interprete de Libras, Katia Aparecida Ramos dos Santos, que irá abordar sobre a 

importância de um profissional de intérprete para acompanhamento de pessoas com 

deficiência auditiva em consultas médicas.   

 

 

REQUERIMENTO Nº. 005/2026 

AUTORIA: Vereador Valdecir Roque Giordani 

EMENTA:  Requer que o Secretário Municipal de Agricultura, Abastecimento e 

Meio Ambiente, Sr. Alcir Pedro Augusto Pires, compareça a uma das sessões da 

Câmara Municipal, para fazer uso da palavra, com o objetivo de prestar 

esclarecimentos acerca do Programa Dinheiro Direto na Comunidade, bem como 

dos demais programas desenvolvidos pela SAAMA – Secretaria Abastecimento e 

Meio Ambiente. 

 
REQUERIMENTO № 006/2026 

AUTORIA: Vereadora Valeide Scarpari Lascoski e demais vereadores 

EMENTA: Requer informações acerca dos recursos viabilizados por vereadores por 

meio de emendas parlamentares, bem como sobre o andamento dos respectivos 

projetos. 
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ORDEM DO DIA 
(Art. 130 - Regimento Interno) 

 

 

MATÉRIAS DE 2ª. e ÚLTIMA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
 

PROJETO DE LEI Nº. 005/2026    

Autoria:  Vereador Almir de Paula Xavier e Fábio Borsói 

Súmula:  DISPÕE SOBRE A CARTEIRA DE IDENTIFICAÇÃO DA PESSOA COM 

FIBROMIALGIA-CIPF, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE LARANJEIRAS DO SUL/PR. 
 

MATÉRIAS DE 1ª. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
 

 

 

CONSIDERAÇÕES FINAIS 
(Art. 131 - Regimento Interno) 

 

 
Laranjeiras do Sul, 13 de abril de 2026. 

 
 

             
JUVINHA VIOLA      IVALDONIR LUIZ PANATTO 

Presidente      Vice-Presidente 
 

             
ALMIR DE PAULA XAVIER    PEDRO CONRADO FILHO 

1º. Secretário            2º. Secretário 
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PROJETOS EM TRAMITAÇÃO 
AGUARDANDO PARECERES DAS COMISSÕES PERMANENTES  

EM 13/04/2026 
 

 
 

PROJETO DE LEI Nº. 006/2026    

Autoria:  Vereadores Valdecir Roque Giordani e Valeide Scarpari Lascoski 
Súmula:  DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE DISPONIBILIZAÇÃO DE 
QR CODE NAS PLACAS DE OBRAS PÚBLICAS NO MUNICÍPIO DE 
LARANJEIRAS DO SUL/PR, PARA FINS DE ACESSO A INFORMAÇÃO E 
FISCALIZAÇÃO ELETRÔNICA. 

 

BAIXADO ÀS COMISSÕES DE: 

- CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA; 

- EDUCAÇÃO, SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL; 

EM 16/03/2026 

 
 
 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº. 001/2026    

Autoria:  Poder Executivo Municipal 

Súmula:  DISPÕE SOBRE A REGULAMENTAÇÃO DAS HIPÓTESES 

CONSTITUCIONAIS DE IMUNIDADE E DE NÃO INCIDÊNCIA DO IMPOSTO 

SOBRE A TRANSMISSÃO DE BENS IMÓVEIS – ITBI, NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO.  

 

BAIXADO ÀS COMISSÕES DE: 

- CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA; 

- FINANÇAS E ORÇAMENTO; 

EM 06/04/2026 

 

 


